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Bakalářská práce se věnuje neolitickému šperku nejen pouze z hlediska 

archeologické funkční kategorizace, ale zabývá se také charakteristikou období, ve 

kterém byl užíván, materiály, které byly pro jeho výrobu používány, a také pracovními  

postupy při zpracování těchto materiálů. 

V úvodu práce se autorka věnuje charakteristice období neolitu, vzniku zemědělství, 

ale také přírodnímu prostředí a vzniku produktivní ekonomiky. Zmiňuje také 

problematiku sídlení, věnuje se pohřebním zvyklostem, podrobně se zabývá 

keramickou produkcí,  nevynechává ani produkci kamenné industrie a textilií. 

 Základní  problematika bakalářské práce – šperky a ozdoby je uchopena v 5. 

kapitole. Na patnácti stranách se autorka poměrně dobře vyrovnává se všemi 

relevantními otázkami, které bývají v souvislosti s touto kategorií artefaktů 

diskutovány.  Podrobně je rozebrána zejména skupina spondylových šperků, 

diskutovány jsou ovšem i zdobné artefakty z hlíny, mramoru a organických materiálů 

a  závěrem je zmíněn i nástup prvních měděných ozdob.  

Hlavním cílem práce bylo vypracování katalogu dosavadních nálezů neolitického 

šperku a ten se podařilo naplnit.  Katalog je formalizován, obsahuje všechny základní 

důležité údaje a autorce se podařilo shromáždit data o 28 jistých a 4 nejistých  

českých lokalitách, odkud pocházejí  nálezy sledované kategorie. 

Vlastním autorčiným počinem jsou také výstupy, které obsahuje závěr bakalářské 

práce.  Je třeba ocenit snahu o analýzu zjištěných dat, která graficky podchycuje 

zastoupení jednotlivých materiálů použitých pro výrobu šperků, a také prostorově 

determinuje výskyt ozdob a užitých materiálů.  

Z formálního hlediska splňuje práce všechny stanovené  parametry, autorka obstála 

také po stránce  gramatické a stylistické (i když drobná pochybení lze nalézt), 

dostačující je seznam použité literatury, obrazové přílohy jsou kvalitní a dobře 

zvolené.  

 

 

 



 

Závěr  

 

Bakalářská práce Terezy Bartošové jako celek naplňuje podle mého soudu 

požadavky, které jsou stanoveny pro takové práce na Katedře historických věd 

Fakulty filozofické Univerzity Pardubice, a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji ji 

hodnotit jako chvalitebnou.       
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